

ADVENTNÍ DOPIS

2023



© Nikola Luňáková

„Noc tmavá ještě halí ne jeden lidský žal.
Pojď s námi Boha chválit, kdo stál jsi opodál.
Ozářen Božím světlem unikneš temnotě
a nalezneš svůj Betlém i spásu v životě.“
(Jochen Klepper)

**FARNÍ SBOR ČESKOBRATRSKÉ CÍRKVE EVANGELICKÉ
ČÁSLAV a SEMTĚŠ**

Milí přátelé,

vítejte v adventním čase, který nás zve k větší pozornosti k sobě, Bohu a druhým, světu kolem nás, přírodě, svým snům a přáním, výzvám a prorockým znamením, všem potřebným, dnešní době, evangeliu.

Přeji Vám, aby se Vám to dařilo – být vnímaví a otevření Božímu přicházení i k sobě a navzájem, a chci Vás pozvat k zastavení a naslouchání, k slavení Adventu i Vánoc, k nám do evangelického sboru v Čáslavi.

Zdravím Vás, kdo jste byli v minulém roce u nás v čáslavském sboru pokřtěni nebo confirmováni, Vás, kdo jste byli v našem kostele oddáni, i Vás, kdo jste v minulém roce prožili zármutek nad úmrtím někoho blízkého. Zdravím i vás, kdo jste nově začali k nám chodit do kostela nebo na některá naše setkání, Vás, kdo jste se stali členy našeho sboru, jsme rádi, že jste mezi námi.

Zdravím vás, sousedy v Diakonii – ve středisku i ve škole, klienty i zaměstnance i vás, sousedy v ekumeně. Jsem vděčná za naši spolupráci.

Zdravím Vás, kdo letos Vánoce oslavíte v nemocnici, v Domově důchodců, ve službě, na cestách, i Vás, kdo budete slavit Vánoce doma se svými nejbližšími.

Zdravím Vás, kdo letos prostřete více talířů u svého stolu nebo budete poprvé slavit Vánoce s nově narozeným dítětem, i Vás, kdo budete u štědrovečerní večeře někoho milovaného postrádat.

Zdravím Vás, kdo nebudete stíhat, budete nastydlí, unavení, budete v napětí ze situace ve světě, i Vás, kdo si budete užívat každou chvíli a radovat se z maličkostí.

Zdravím vás, milí přátelé z Ukrajiny a uvědomuji si, že už to jsou pro mnohé z Vás druhé Vánoce, které slavíte mimo svůj domov, neumím si představit, co všechno prožíváte, ale myslím na Vás moc i na Vaše blízké ve válce.

Doufám, že se s Vámi všemi v příštím roce uvidím u Vás doma, v Diakonii, v Domově důchodců, na faře, v baště, u nás v kostele nebo někde jinde a těším se na společné rozhovory i setkávání.

Přeji Vám Pokoj Boží, který převyšuje naše představy, ať chrání Vaše srdce i mysl v Kristu Ježíši.

Vaše farářka Drahomíra Dušková Havlíčková

ADVENTNÍ MODLITBA Z NOVÉHO EVANGELICKÉHO ZPĚVNÍKU

Přijď,

jako rosa na suchou zemi,

jako záchrana, po které toužíme,

jako světlo, které prozařuje temnotu,

jako útěcha smutných, jako domov ztracených.

Ježíši, Synu člověka, přijď ve své moci a slávě. Amen.

VÁNOČNÍ ZAMYŠLENÍ

„Noc ke konci se kloní a blízko je svit dne, necht' zajásají tóny vstříc hvězdě přejasné.

I ten, kdo radost ztratil, ať připojí svůj hlas

a jitřní hvězda vrátí svým smutkům radost zas.

Noc tmavá ještě halí ne jeden lidský žal. Pojd' s námi Boha chválit,

kdo stál jsi opodál. Ozářen Božím světlem unikneš temnotě

a nalezneš svůj Betlém i spásu v životě.

Bůh v temnotách je skrytý, a přec je prozářil, když nechtěl odsouditi,

ač svět tak vzpurný byl. Syn Boží u tvých dveří už stojí, tiše zve.

Kdo duši svou mu svěří, v něm věčnost nalezne.“

Jochen Klepper

Každý rok o Vánocích najdu nějaký poklad – někdy je to vzpomínka, jindy setkání, někdy verš z bible, jindy píseň. Tak letos to padlo na píseň...

Píseň o noci, temnotě, bolesti, smutku, a zároveň o světle, radosti, naději a věčnosti.

Píseň „Noc ke konci se kloní“, kterou najdeme v evangelickém zpěvníku, ta mi letos učarovala.

Když jsem si četla její text, zajímalo mě, kdo tak krásnou a hlubokou

píseň napsal, co asi prožíval a v jaké době žil. A najednou se přede mnou otevřel

příběh německého básníka, evangelického teologa a žurnalisty Jochena Kleppera,

příběh z temných časů, kdy nacistická vláda temna přebírala svou moc. Jochen

Klepper tuto báseň napsal v Adventu roku 1938, na prahu války – jako evangelík,

který si vzal židovku a nehodlal se jí vzdát, jako člověk bez nadějných vyhlídek,

v době, kdy se vlády ujímá tma, a přece do té písně vložil víru, že noc ke konci se

kloní a blízko je svit dne. Taková víra bere temnotě všechnu moc, protože ji

nepovažuje za definitivní. Je to vánoční víra, která navzdory tmě už vidí záři světla,

svit jitřní hvězdy – Spasitele, který se narodil do našeho světa. Možná máme pocit,

že i v dnešní době tma houstne a přibývá stínů, přibývá míst, kde se válčí, vládne

diktatura, nesvoboda, chudoba a lidé jsou pro svou víru a přesvědčení

pronásledováni. Možná máme pocit, že tato temnota zahaluje svět a nějak ovlivňuje

i nás a naši víru. Jochen Klepper, jak se dozvídáme z jeho deníků, celý adventní čas

toho roku 1938 přemýšlel o slovech apoštola Pavla z listu Římanům „Noc pokročila,

den se přiblížil“ a na konci jeho přemýšlení vzniklo vyznání hluboké a odvážné víry.

Moc si přeji, aby bylo inspirací i pro Vás a už se nemůžu dočkat, až vyznání Jochena

Kleppera budeme letos o Vánocích zpívat.

Přeji vám, abyste ozáření Božím světlem unikli temnotě a měli dost sil proti temnotě bojovat pokojem, který přineslo betlémské dítě do našeho světa.

Myslím na Vás v modlitbách a přeji Vám požehnané vánoční svátky!

Vaše farářka Drahomíra Dušková Havlíčková

DOMÁCÍ POBOŽNOST S VEČERÍ PÁNĚ

Možná se někdo z Vás z nějakých důvodů nemůžete o svátcích dostat na bohoslužby

Pokud byste stáli o pobožnost s vysluhováním večere Páně u Vás doma, kontaktujte

sestru farářku, ráda Vás navštíví.

I letos jsme se spolu s Diakonií Čáslav připojili k akci „KRABICE OD BOT“.

Veškeré informace najdete na webových stránkách: <https://www.krabiceodbot.cz/>, kde si můžete dárek rezervovat a potom do 3.12. přinést na sběrné místo na faře. Letos je opět možné darovat vánoční dárek pro maminky a tatínky nebo prarodiče či rodiny, které se ocitli v nouzi. Potřebných vzhledem ke zdražení energií i nákladů na život přibývá. Za vaši ochotu pomoci vám velmi děkujeme!!!

Dobročinný spolek Marta založený roku 1889 konal od svého vzniku vždy 8. prosince dobročinný bazar, kde se prodávaly rukodělné výrobky a výtěžek následně šel na charitativní účely, například chudobinci nebo sirotčinci.

Obnovený Dobročinný spolek Marta koná tradičně **na první adventní neděli od 14:30 ADVENTNÍ DOBROČINNÝ TRH**. Členky Dobročinného spolku Marta rozhodně nezhálely, vlastnoručně vyrobily a připravily spoustu krásných, chutných a praktických věcí, letos budou opět hitem pletené ponožky. Nebudou chybět ani fairtradové výrobky z Obchůdku Jednoho světa a výrobky z Diakonie. Také děti letos budou prodávat své výrobky, část výtěžku věnují na vybraný dobročinný projekt.

V 17 hodin se bude v kostele konat **ADVENTNÍ KONCERT se spirituály a gospely, vystoupí duo T'N'T – Tereza Bečičková a Tomáš Ludvíček**.

Jde o vokální duo, které si díky jejich energii pravděpodobně s jinou dvojicí nespletete. Nejraději zpívají gospely a spirituály v malých kostelících nebo autorské i převzaté písně o lásce v malých klubech a kavárnách. Jejich dvojhlas zní buď a capella nebo je doprovázen kytarou či mandolínou.

Na 2. adventní neděli 10. prosince se od 16 hodin v našem kostele již podruhé koná **ADVENTNÍ SETKÁNÍ PŘI SVÍČKÁCH**, s hvězdným programem studentů a pedagogů Gymnázia a Střední odborné školy pedagogické, výtěžek bude věnován klientům Diakonie ČCE v Čáslavi a Cesty životem bez bariér.

Na 3. adventní neděli 17. prosince 2023 od 17:30 hodin zveme do kostela na **BOHOSLUŽBY „SMUTNÉ VÁNOCE“** se zpěvy z TAIZE.

Vánoce si často přejeme „šťastné a veselé“, ale pro někoho takové nejsou. Bohoslužby pro ty, kdo v těchto dnech jsou smutní, ztratili někoho blízkého, bojí se a jen těžko hledají naději...

Na 4. adventní neděli letos na Štědrý den 24. prosince od 9:00 hodin bude **VÁNOČNÍ SLAVNOST** pro malé a velké s vánočním divadlem dětí a mládeže „Probuzený správce“. S tím také souvisí prosba o příspěvky na vánoční dárky pro děti na Archovou sbírku, kterou najdete v kostele nebo je možné přispívat na sborový účet – stačí napsat do zprávy pro příjemce „dětská vánoční slavnost“.

Na Štědrý večer bude ve 22 hodin v kostele VÁNOČNÍ ZASTAVENÍ při svitu svíček, se zpěvem, hudbou a poezií.

Na Boží hod vánoční 25. prosince v 9 hodin budou SLAVNOSTNÍ VÁNOČNÍ BOHOSLUŽBY pro všechny generace s vysluhováním Večeře Páně a v 10:45 hodin VÁNOČNÍ BOHOSLUŽBY s Večeří Páně v Semtěši.

V neděli 7. ledna 2024 v 9 hodin budou NOVOROČNÍ BOHOSLUŽBY pro malé i velké s vysluhováním večeře Páně.

NA CO SE MŮŽEME TĚŠIT v budoucnu...

Můžeme se těšit **na společné setkávání** při bohoslužbách, na biblických hodinách, s Broučky a Broučinky, s Pátečníky, na Kavárničkách, při koncertech, při osobních rozhovorech, při křtech, v kostele a v naší baště.

V NOVÉM ROCE...

Ve čtvrtek 18. ledna v 18 hodin v Komenského síni místní čáslavská skupin České křesťanské akademie srdečně zve na **přednášku** českého katolického kněze, teologa a církevního historika **prof. PhDr. TOMÁŠE PETRÁČKA Ph.D., Th.D.**

na téma „Rozdělená společnost, rozdělená církev – je nějaká paralela a co s tím?“

Ve středu 14. února začíná POSTNÍ OBDOBÍ – v 18 hodin budou popeleční nešpory v kostele a potom každou středu až do Velikonoc od 18 hodin v baště postní večery nad Bibli.

Velikonoce – 29. března Velký pátek v 9 hodin bohoslužby a v 18 hodin velkopáteční hudební nešpory a 31. března v 9 hodin velikonoční bohoslužby v Čáslavi a v 10:45 v Semtěši

Férová snídaně bude 11. května od 9:30 na zahradě Diakonie.

Noc kostelů bude v pátek 8. června.

Neděle „SPOLU“ a čtvrtý ročník multižánrového fairtradového festivalu na hradbách „Bašta pro všechny“ bude v neděli 23. června.

NABÍDKA ČASOPISŮ A PUBLIKACÍ

Je možné se stát pravidelným předplatitelem církevních časopisů, poštovné bude platit sbor a předplatné Vy, to je dobrá nabídka, tak ji využijte: **Český bratr** (12 čísel, roční předplatné **450,-Kč**); nezávislý evangelický měsíčník **Protestant** (10 čísel, roční předplatné **220,-Kč**, v odůvodněných případech 120,-Kč),

EVANGELICKÝ KALENDÁŘ A NA KAŽDÝ DEN

Editorem **Evangelického kalendáře 2024** je farář Jan Lavický ze sboru v Klášteře nad Dědinou. Editorkami **Na každý den 2024** jsou farářky Romana Čunderlíková z Kolína a Markéta Slámová z Velkého Meziříčí. Cena jednoho výtisku Evangelického kalendáře i Na každý den je **180 Kč. Výtisky už dorazily, jsou v kostele**, pokud se nedostanete na bohoslužby, ozvěte se faráři, ráda Vám je doručí až do domu!

V nabídce máme i letos útlou knížku meditací na rok 2024 „**Zastav se na chvíli**“, kde najdete úvahy manželů Mrázkových a modlitby. Cena je přívětivá 35 Kč a výtěžek putuje na církevní školu Filipka v Brně.

PASTORACE A MOŽNOST ROZHovorŮ

Farářka Drahomíra Dušková H. je Vám k dispozici pro osobní rozhovory, předkřestní a předsvatební přípravu, rozhovory a doprovázení při úmrtí někoho blízkého, návštěvu v nemocnici, návštěvy doma i vysluhování svátostí.

Můžete ji oslovit nebo jí zavolat (774 216 408) a požádat o osobní rozhovor.

Tato možnost je otevřena nejen pro členy sboru či církve, ale i pro pracovníky Diakonie, pro její klienty a jejich rodinné příslušníky i pro kohokoli zvenčí. Neostýchejte se dát vědět! Mlčenlivost je samozřejmostí.

Také je možnost přijít každou středu **NA KAFE S FARÁŘKOU do bašty od 10-12 nebo od 17-18 hodin.** A ještě jedna **nabídka.** Pokud se nemáte jak dostat na bohoslužby, ozvěte se ses. faráře, členky a členové Dobročinného spolku Marta a další, jsou ochotni Vás na bohoslužby dopravit. Rádi Vás zase uvidíme mezi námi!

PODĚKOVÁNÍ

Pomalu končí rok 2023, ani tento rok nebyl jednoduchý, po celý rok pokračovala naše pomoc těm, kdo uprchli před válkou na Ukrajině a našli dočasný domov v našem městě. Děkujeme Dobročinnému spolku Marta a **všem lektorkám a lektorům češtiny i všem, kdo jakkoliv pomáhali v přijetí našich přátel z Ukrajiny,** oni jsou za to nesmírně vděční!!! **Také děkujeme, že jste po celý rok pamatovali na náš sbor, přispívali na nedělní sbírky, posílali saláry a dary.** Velmi se osvědčilo placení sbírek přes QR kódy, některé neděle se vybralo přes QR kódy mnohem více peněz než v hotovosti. Děkujeme, že finančně přispíváte na celocírkevní i charitativní aktivity nebo se angažujete jako dobrovolníci v různých dobročinných projektech. Velmi si toho vážíme!

Děkujeme vám všem také za veškerou duchovní i praktickou pomoc (úklidy, služby, příprava pohoštění, hudební doprovod, vedení nedělní, starost o hroby bývalých farářů a rodiny Myšičkovy a další).

Pokud jste ještě letos neměli příležitost přispět, můžete ZAPLATIT SVŮJ SALÁR - roční dobrovolný příspěvek, a to převodem na sborový účet (napište „salár+jméno“) **nebo osobně. Výdajů s provozem, údržbou a opravami našich sborových budov je opravdu mnoho,** ale díky Vaším příspěvkům i pomoci to určitě zvládneme.

Odvody, které každoročně platíme, rostou rychlým tempem. Pro představu: odvod do personálního fondu za rok 2023 byl stanoven pro náš sbor na 282 771 Kč a na rok 2024 už je to 332 329 Kč. Abychom udrželi současný provoz sboru a možnosti ho rozvíjet, je potřeba také přizpůsobit výši svého členského příspěvku i darů na sbor. **Doporučujeme se inspirovat výzvou „5% a hlavu vzhůru“:**

<https://hlavuvzhuru.e-cirkev.cz/> **a opravdu moc děkujeme všem, kdo už se nechali inspirovat, je to pro sbor velká pomoc!!!**

ČÍSLO SBOROVÉHO ÚČTU JE: 0442 090 349/0800

Každý dárce obdrží do konce února **potvrzení o celkové výši poskytnutých darů a salárů za předchozí kalendářní rok,** které slouží jako příloha k daňovému přiznání/ doklad pro účetního v zaměstnání.

PROSINEC 2023

1.12. pátek	9:30 – 11:00 10-12 a 16-18	Broučinci - rodiče a prarodiče s dětmi Vánoční krabice od bot – otevřeno	presbyterna Komenského síň
2.12. sobota	15:30 -	ADVENTNÍ PŘESPÁVAČKA pro děti NA FAŘE	presbyterna
3.12. neděle 1. adventní	9:00 9:15 10:30-11:30 14:30-17:00 14:30-17:00 17:00	Adventní BOHOSLUŽBY s Večeří Páně Hudební nedělka pro děti s Richterovými Vánoční krabice od bot – otevřeno Vánoční krabice od bot – otevřeno ADVENTNÍ DOBROČINNÝ TRH ADVENTNÍ KONCERT s gospely a spirituály T'n'T – Tereza Bečičková a Tomáš Ludvíček	f. D. Dušková H. bašta Komenského síň Komenského síň Komenského síň kostel
5.12. úterý	8 - 16	<i>Pastorální konference pro faráře</i>	<i>Přelouč</i>
6.12. středa	8 – 9 10-12 a 17-18	<i>Biblická chvílka v Diakonii</i> NA KAFE s farářkou	<i>stacionář + dílna</i> bašta
7.12. čtvrtek	12:50-13:50 14:45-15:45	Broučci – mladší děti Broučci – starší děti	bašta bašta
8.12. pátek	10:30 – 11:00	Broučinci – rodiče a prarodiče s dětmi Seniorátní mládež - Vánočkování	Presbyterna Vysoké Mýto
10.12. neděle 2. adventní	9:00 9:15 16:00	Adventní BOHOSLUŽBY Nedělka pro děti s Terezou Adventní setkání při svíčkách – studenti a učitelé Gymnázia a Střední odborné školy pedagog.	f. D. Dušková H. bašta kostel
12.12. úterý	18:30	Setkání staršovstva	bašta
13.12. středa	10-12 a 17-18 13:00	Na kafe s farářkou – rozhovory Vánoční slavnost školy Diakonie ČCE	bašta kostel
14.12. čtvrtek	9 – 11 12:50-13:50 14:45-15:45	Vánoční KAVÁRNIČKA s punčem a zpěvem Broučci – mladší děti Broučci – starší děti	Kavárna Diakonie bašta bašta
16.12. sobota	18:30	Vánoční MLÁDEŽ	bašta
17.12. neděle 3. adventní	9:00 9:15 14:00 17:30 – 18:00	Adventní BOHOSLUŽBY Nedělka pro děti s Jitkou Vánoční bohoslužby v Domově důchodců Bohoslužby „Smutné Vánoce“	f. D. Dušková H. bašta kostel
19.12. úterý	18:00	Vánoční setkání s přáteli z Ukrajiny	bašta
20.12. středa	10-12 a 17-18 18:00	Na kafe s farářkou – rozhovory Adventní duchovní osvěžovna	bašta bašta
23.12. sobota	9:30	Generálka vánočního divadla	Komenského síň
24.12. neděle 4. adventní ŠTĚDRÝ DEN	9:00 22:00	VÁNOČNÍ SLAVNOST s divadlem dětí Štědrovečerní zastavení v kostele při svitu svíček, s hudbou a poezií	f. D. Dušková H. f. D. Dušková H.
25.12. pondělí Hod Boží	9:00 10:45	Vánoční BOHOSLUŽBY pro děti i dospělé se slavením Večeře Páně Vánoční BOHOSLUŽBY s Večeří Páně Semtěš	f. D. Dušková H. f. D. Dušková H.
31.12. neděle	9:00	BOHOSLUŽBY	f. Jaroslav Fér

Nedělní bohoslužby se od 3. prosince budou konat v Komenského síni.

Farářka Drahomíra Dušková H. je Vám k dispozici pro osobní rozhovory (774 216 408)



Foto Ben Skála. Plný kostel při podzimmím Celocírkevním sjezdu (nejen) evangelické mládeže v Čáslavi.

FARNÍ SBOR ČESKOBRAŤSKÉ CÍRKVE EVANGELICKÉ V ČÁSLAVI

Jana Karafiáta 159, Čáslav 286 01

Číslo účtu: Česká spořitelna 0442 090 349/0800

E-mailová adresa: caslav@evangnet.cz Telefon: 774 216 408 (farářka)

Informace a aktuální zprávy ze sboru najdete na internetu: <http://caslav.evangnet.cz/>
a <https://www.facebook.com/CCECaslav/>